
NOTLAR:

1- Gelir, kurumlar, muhtasar ve katma değer vergisi beyannamelerini, Vergi Usul Kanununun Mükerrer
227 nci maddesi ve bu maddeye bağlı olarak yapılan düzenlemelere göre Serbest Muhasebeci veya Serbest
Muhasebeci Mali Müşavirlere imzalatan mükellefler, defter tutma ücreti dışında ayrıca beyanname
imzalama ücreti  ödemezler.

2- Tarifedeki ücretler aylık olup KDV dahil tutarlardır.

3- Tarifedeki ücretlere ilaveler:

3.1-Merkez işyerleri dışındaki her bir şube için % 20 fazlası ile uygulanır. Ancak; bu miktar sözleşmedeki
ücretin % 60’ını geçemez. Bu maddenin uygulanmasına mahsus olmak üzere; inşaat firmalarında her
şantiye bir şube sayılır.

3.2- Çoklu KDV oranı uygulanan firmalarda, tarifedeki ücrete % 10 ilave edilir.

3.3- Hizmetin müşterinin işyerinde yapılması durumunda; ayrıca % 25 ek ücret alınır.

3.4- Kooperatiflerle ilgili ücretler en fazla 50 üyeli kooperatifler için geçerlidir. 50 üyeden fazla üyesi
bulunan kooperatiflerde ilave her 50 üye için ücrete % 10 ilave edilir. Üye sayısındaki kesirler tama
yürütülür.

3.5- Dış ticaret işlemleri varsa tarifedeki ücrete % 10 ilave edilir.

3.6- Enflasyon düzeltmesi yapılan işletmelerde tarifedeki ücrete % 30 ilave edilir.

3.7- Teknokent (teknoloji geliştirme) bölgelerindeki işletmeler için tarifedeki asgari ücretlere %10 ilave
edilir.

3.8- Ayni sermaye artırımlarında tarifede yer alan ücretler % 50 ilave edilir.

3.9- Hazine ve Maliye Bakanlığı’na verilen Ba ve Bs bildirim formları için sözleşmede anlaşılan ücretin
%4’ü tutarında ek ücret alınır. 

3.10-Vakıf ve derneklerin iktisadi işletmeleri tarifedeki ticari işletmeler gibi değerlendirilir ve
ücretlendirilir. 
3-11 E-Defter ve Uygulamalarında tarifedeki yer alan ücretlere %50 ilave edilir.
3-12 Turizm payı beyannamesi verne yükümlülüğü bulunan mükelleflerde tarifedeki ücret %10 artırımlı
uygulanır.
3-13 Geri dönüşüm katılım payı beyannamesi verne yükümlülüğü bulunan mükelleflerde tarifedeki ücret
%5 artırımlı uygulanır.
3-14 Mükellef bağımsız denetime tabi ise tarifedeki ücrete %10 ilave edilir.

4- Tarifedeki ücretlerden indirimler:
4.1- I no.lu tablonun 1 ve 2 numaralı tarifesinde belirtilen mükellefler için II no.lu tablonun 1-A bendinde
yer alan beyanname düzenleme ücretleri % 50 indirimli olarak uygulanır.

4.2- Gayrifaal işletmelerde tarifenin % 40’ı uygulanır.

4.3- Nüfusu 50.000 kişinin altındaki ilçelerde tarifedeki maktu ücretler % 25 eksiği ile uygulanır.

4.4- 2023 yılında ilk defa gerçek usulde defter tutma durumunda olacak mükellefler ile 2023 yılında
95/6430 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı uyarınca gerçek usule alınan mükellefler için I ve II no.lu tablolarda
yer alan ücretler ilk iki yıl  % 50 indirimli olarak uygulanır.

4.5- Müşterinin Engelli olması halinde asgari ücret tarifesindeki yer alan tüm ücretler ilk iki yıl % 25
İndirimli olarak uygulanır.

5- Müşteri ile meslek mensubu ayrı il gruplarında olduğu takdirde, işletmenin bulunduğu yer için
belirlenen ücret tarifesi uygulanır. 



6- Çizelgede yer alan beyanname veya bildirimlerin dışında, yükümlülerden yeni beyanname ve/veya
bildirim istenildiği takdirde, ücrete tabidir. Meslek mensubu ile yükümlü arasında serbestçe belirlenecek
ücret tablo II 3-B’de belirlenen ücretin altında olamaz.

7- Uzlaşma işlemleri ile ilgili oranın uygulanmasında, VUK.’nun 376 ncı maddesinde öngörülen indirim
düşüldükten sonra kalan vergi ve ceza toplamı üzerinden müşteri lehine sağlanan indirim toplamları tutarı
esas alınır. Aynı uzlaşma komisyonu toplantısında yapılan çeşitli uzlaşmalarda tarife topluca uygulanır.

NOTLAR:

* 2024 İZSMMMO Önerilen Ücret Tarifesi, asgari ücretin " Dolar, TÜFE, Altın, Asgari Ücret"
değerleme araçları kullanılarak hesaplanan 31.12.2023 tarihli artış katsayısı dikkate alınarak hazırlanmıştır.

* İşletmenin yıl içerisinde KDV iadesi kapsamında mahsup ve nakit iade işlemleri olması durumunda ek
sözleşme yapılabilir.

* Ücret tarifesinde açıkça yer almayan ek işler olması halinde (Yeniden Değerleme, Matrah Artırımı, 
YMM Karşıt İnceleme, Yeniden Yapılandırma v.b) ayrıca ücretlendirilir.


